

培育和践行社会主义核心价值观·百姓故事

举家回乡办农场

本报记者 武长鹏
本报通讯员 武清海

近日，记者走进亳州市谯城区牛集镇邱伟家庭农场，看到返乡创业的邱伟和爱人陈彩玲正忙着捡拾架上的鸡蛋。

“当天产的蛋当天就能供应市场，越新鲜卖得越好。”邱伟高兴地说，今年鸡蛋行情好，价格高于每斤4元，他的家庭农场日产鸡蛋2万枚左右，毛收入超过1万元。

今年46岁的邱伟曾在山东潍坊的

一家大型养鸡场打工。随着两个孩子渐渐长大，除去上学、住房租金及生活费用，一年到头几无积蓄。“后来我与妻子一商议，只要懂技术，在哪里都是养鸡，不如回家干。”邱伟说，2008年初，他带着全家老小回家养鸡。

邱伟尝到了养殖业成功的甜头之后，让他笃定了养殖肯定能挣钱，也更增添了他扩大养鸡规模的信心。2010年，邱伟又流转了邻居家的5亩林废地，扩建了厂房，增购了鸡苗，他的养殖产业发展壮大到1万只。

几年前，在鼓励返乡创业政策的激发下，乡村养殖业迅速兴起。邱伟向镇

村申请了无息小额贷款，购买了大型粉碎机、阶梯式蛋鸡笼和养鸡自动料线自动化喂料上料设备。经过学习掌握了自动化养鸡技术。2019年，他的养殖产业二次腾飞，扩大到2万只蛋鸡。

“别看现在收入高，这么多年撑过来很不容易，既要保证鸡舍无疫情，成品鸡产蛋量高，还要有抵御市场风险的能力。”邱伟深有体会地说。

今年以来，禽蛋价格一直上扬，每斤鸡蛋售价4元至5元，利润较高。邱伟说，他乐意为村民提供养鸡技术和鸡苗，实现共同致富。



·乡村纪事·

高标准农田再确权

■ 黄连广 杨慧玲 摄影报道

9月4日，合肥市长丰县朱巷镇七里村董岗村民组的一户农家门前格外热闹，这里正在进行高标准农田重新确权。

近年来，该镇积极筹措资金推进高标准基本农田整治工作。全镇6个村居实施高标准农田建设项目约5.68万亩，整治后的耕地形成了“田成方、路相通、渠相连、旱能灌、涝能排”的高标准农田格局，土地利用率、流转率及生产机械化程度大幅提高，粮食生产效率及农民的种粮积极性均得到显著提升，全镇涌现出100亩以上的种粮大户180余户。

据了解，近年来，长丰县共在水湖镇、朱巷镇等14个乡镇实施117个高标准农田整治项目，总投入27.96亿元，整治面积达93.75万亩，为乡村振兴夯实了基础。

锻造主力军

挺进主战场

守好主阵地

唱响主旋律

别让以罚代管伤了群众的心

柯高阳

停在小区门口的电动自行车城管说拖走就拖走，罚款说涨就涨……这是国务院督察组近日在重庆市街道暗访发现的问题。民生是最大的政治，电动自行车关系着群众的出行，千万别让以罚代管伤了群众的心。

我国有约3亿辆电动自行车，如何提供更好的管理和服务，是对基层执政能力和管理水平的考验。治理电动自行车乱停放，如果只是以罚代管，让群众带着怨气来、顶着怨气走，非但不能解决问题，反而积累矛盾。

电动自行车乱停乱放等问题的确让人恼火，而解决这类群众急难愁盼的问题，正是相关部门的职责所在，绝不能缺位或越位、不为或擅为。出台相关

执法规范，合理划定停车范围，在交通秩序与停车方便之间找到平衡，才是相关部门工作的着力点。

政策接不接地气、举措实不实在，老百姓的感受最真切。为群众办实事，办法总比困难多，关键还是要迈开双腿、沉下身子，摸清群众所思所想所盼，确保各项政策措施更加符合群众愿望和利益。即使罚款涨价，也要公开听取意见，充分论证，不能拍脑袋决策。更不可把罚款作为管理的最终目标。

衣食住行、教育养老、就医医疗等，每一件都是需要用心用情用力办好的民生大事，各地应拿出一批为民惠民便民的实招，坚决纠正以罚代管等问题，把实事办到群众心坎里。

萧县加大激励充实基层全科医生

本报讯(记者 何雪峰)为了充实基层全科医生队伍，持续提升“基层首诊”医疗服务能力，萧县为农村订单定向免费医学学生开辟入学、入编、入职“绿色通道”，日前，该县被录取的第五批农村订单定向免费医学学生签订了定向就业协议书。

近年来，萧县健全全科医生培养制度，改革薪酬方式，拓展职业发展前景，不断扩大全科医生队伍。重点采用转岗培训、规范化培训、岗位培训、提升学历等多种方式培养合格的全科医生。截至目前，萧县注册全科医生总数572人，达到每万名常住人口5.4名全科医生。

该县充分调动基层医疗卫生机构

全科医生的积极性，合理核定乡镇卫生院绩效工资总量，提升基层医疗卫生机构全科医生工资水平。乡镇卫生院聘用经住院医师规范化培训合格的全科医生，可根据实际在核定绩效总量时给予倾斜，高校毕业到乡镇卫生院、村卫生室工作的全科医生，可按规定提前转定级，转正定级时薪级工资高定2级。

该县明确规定本科及以上学历毕业、经全科专业住院医师规范化培训合格并到基层医疗卫生机构工作的，可直接参加中级职称考试，考试通过的直接聘任中级职称。在评先评优和荣誉表彰方面，按照文件规定向全科医生倾斜。

六安裕安区首条交旅融合道路通车

本报讯(记者 袁野)近日，六安市裕安区交通强国交旅融合试点项目——省道S330裕安区毛岔河至龙井沟段道路主体工程全部完工并通车，该项目是裕安区首条建成通车的交旅融合道路项目。

这段路位于裕安区独山镇境内，在原县道X012基础上进行拓宽改造，路线全长8.4公里，为沥青混凝土路面，总投资4100万元。项目将沿线独山苏维埃城、虎

头潭、樱花溪畔、龙井沟等景点有机串联起来，贯通金寨县响洪甸，有效整合了交通和旅游资源，建成通车后方便群众出行，有利裕安推介旅游资源。

近年来，裕安区致力推进“交通+旅游”公路建设，初步形成了以高速公路为骨架、以国道省道为支撑、以高密度农村公路网为循环、多种交通运输方式互相衔接的综合交通运输体系，实现了公路建设与旅游资源开发有机结合。

安徽日报报业集团新媒体矩阵



安徽日报客户端



安徽日报微信



安徽日报微博



安徽新闻网



大皖客户端



安徽网



安徽网微博



新安晚报微博



新安晚报微信



合肥网



安徽商报抖音号



安徽商报微博



安徽商报微信



安徽商报电子报



江视新闻



安徽日报农村版微信



江淮时报微信



安徽法制报微信



法治安徽网



徽商传媒微信



亳州新闻网



亳州晚报微信